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УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНИМИ РИЗИКАМИ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Інвестиційна діяльність поєднана з невизначеністю економічної 

кон'юнктури, яка зумовлена мінливістю попиту-пропозиції, 

різноманітністю сфер застосування капіталу та множиною критеріїв 

переваги інвестування коштів, недостатністю інформації та численними 

іншими чинниками. Отже  інвестиційні ризики поєднані з присутністю 

об'єктивних та суб'єктивних, внутрішніх та зовнішніх факторів, від яких 

перебуває в залежності інвестиційна діяльність різних суб'єктів, як 

приймачів інвестицій, так і замовників, а також інвестиційних агентів. 

Ризики інвестиційної діяльності вирізняються великою 

багатоваріантністю, отже з метою дієвого управління ними слід 

класифікувати їх за різними ознаками. Класифікація ризиків інвестиційної 

діяльності дозволяє чітко структурувати проблеми, а також впливає на 

аналіз ситуацій та вибір методу ефективного управління інвестиційною 

діяльністю з урахуванням фактора невизначеності. Класифікаційна 

ознака ризиків інвестиційної діяльності за видами - основний параметр їх 

диференціації в процесі управління. У великій кількості критеріїв 

ефективності інвестиційних рішень, зневага будь-яким з яких може 

знизити ефективність проекту, завдати шкоди замовнику (інвестору) та 

підрядним організаціям, привести інвестиційний проект до банкрутства. 

Вибір того чи іншого методу оцінки має бути заснований не лише на 

специфіці інвестиційної діяльності, а й мають бути враховані: повнота 

інформаційної бази; особливості політики та індивідуальність системи 

управління кожної організації, що виконує функції замовника (інвестора); 

загальна структура інвестиційно-будівельних проектів, характер їх 



фінансування; вимоги до форми подання кінцевих результатів та до рівня 

надійності планування інвестицій тощо. Правильність оцінки завжди 

визначається адекватністю створеної моделі ризиків з 

погляду їхнього аналізу та синтезу рішень, тобто повинна забезпечуватися 

умова відповідності системи ризиків та її моделі, яка є основою для 

прийняття рішення. Величина інвестиційного ризику показує ймовірність 

втрати інвестицій і доходу від них. Законодавство є найважливішою 

складовою інвестиційного ризику, так як воно не лише впливає ступінь 

ризику, а й регулює можливості ефективного вкладення ті чи інші сфери 

чи галузі, визначає порядок використання окремих складових 

інвестиційного потенціалу региону[1]. Для оцінки впливу факторів 

інвестиційної привабливості необхідна розробка системи приватних 

показників, яка повинна включати: ліквідність, прибутковість, фінансову 

стійкість, інвестиційний ризик і т.д. Поряд із приватними показниками на 

їх основі необхідні також і зведені (загальні) показники інвестиційної 

привабливості. Звідси виникає необхідність наукового пошуку та 

обґрунтування методів змістового та кількісного обліку значимості 

зведених та приватних показників, що визначають інвестиційну 

привабливість [2]. При розробці такої системи оцінки інвестиційного 

клімату знадобиться вивчення її співвідношення з вже існуючими 

вітчизняними та зарубіжними методами. 
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